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De Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT) heeft in de vergadering van haar verenigde
afdelingen van 20 februari 2009 een klacht onderzocht wegens het feit dat de onthaalbediende
in het politiekantoor van Sint-Pieters-Woluwe geen Nederlands kent.

Op 4 februari 2009 werd een onderzoek ter plaatse verricht.

Bij de vraag die in het Nederlands werd gesteld antwoordde de bediende “Je vais chercher un
collegue”. De dame gaf toe dat zij slechts enkele woorden Nederlands spreekt.

o

De politiezone Etterbeek Sint-Pieters-Woluwe/Sint-Lambrechts-Woluwe (5343) is een
gewestelijke dienst in de zin van artikel 35, § 1, a, van de bij KB van 18 juli 1966
gecoordineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT), d.w.z. een
gewestelijke dienst waarvan de werkkring uitsluitend gemeenten uit Brussel-Hoofdstad
bestrijkt.

Een dergelijke gewestelijke dienst valt, wat het taalgebied betreft, onder dezelfde regeling als
de plaatselijke diensten die gevestigd zijn in Brussel-Hoofdstad.

Artikel 21, § 2, SWT, stelt:

“Wanneer het voorgeschreven wordt, omvat het toelatingsexamen voor iedere kandidaat een
schriftelijk gedeelte over de elementaire kennis van de tweede taal.

Indien geen toelatingsexamen voorgeschreven wordt, moet de kandidaat, voor zijn
benoeming, aan een schriftelijk examen over dezelfde kennis onderworpen worden™.

Artikel 21, § 5, SWT, stelt:



“Onverminderd voorgaande bepalingen kan niemand benoemd of bevorderd worden tot een
ambt of betrekking, waarvan de titularis omgang heeft met het publiek, indien hij er niet
mondeling van laat blijken door een aanvullend examengedeelte of door een bijzonder
examen, dat hij een aan de aard van de waar te nemen functie aangepaste voldoende of
elementaire kennis bezit van de tweede taal”.

Overeenkomstig artikel 19, SWT, gebruikt iedere plaatselijke dienst van Brussel-Hoofdstad in
zijn betrekkingen met een particulier de door deze gebruikte taal, voor zover die taal het
Nederlands of het Frans is.

De VCT is derhalve van oordeel dat de onthaalbediende wettelijk tweetalig moet zijn en dat
zij in haar betrekkingen met de particulieren de taal van deze laatsten, het Nederlands of het
Frans, moet gebruiken.

De VCT oordeelt dat de klacht ontvankelijk is en gegrond.

Zij vraagt u haar mede te delen welk gevolg aan dit advies wordt gegeven.

Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager.



